

Ки́мпнинский ука́з Александра I «О распуске  
Смоленского и Московского ополчения по Домам»,

30 марта 1813 года

Из народных Государственных сил, столь единодушно и  
ревностно в защиту отечества вооружившихся, пребыве всех  
составились Смоленское и Московское ополчение. Они первые  
встретили неприятеля и мужественным сопротивлением и  
многократными с ним битвами оказали усердие свое и заслуги.  
Ки́мпнинский ука́з Александра I «О распуске Смоленского и Московского ополчения по Домам»,  
30 марта 1813 года

Иные, по испреблении врага в пределах Наших, уже далеко  
за оными не дерзает он пред подобноюими Нашими воинством  
появляться. Погашу в силу обнародованного Наше обещания,  
освобождая Смоленское и Московское ополчение от пребывания  
на службе, повелеваши Мы, изъявляя к ним Монаршее  
Наше благоволение и признательность, распустить оные по  
Домам. Да обратится каждый из храброго воина паки в  
трудолюбивого землемельца и да наслаждается посреди родины и  
семейства своего приобретенного им честью, спокойствием и  
славою.